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В настоящее время наша страна проходит труднейшее испытание – может быть,  самое  серьёзное  из всех, выпадавших ей  за всю многовековую историю-кризис семьи, а значит и семейного воспитания.   А  причина  в  том, на  мой взгляд, что наше государство  постепенно теряет  духовные  и нравственные идеалы. На сегодняшний день недостаточными  являются духовно-нравственные обучающие и воспитательные функции системы образования. Поэтому совокупность ценностных установок, присущих детскому  и молодёжному сознанию, является важным моментом с точки зрения развития личности, семьи и государства. И я  считаю, что духовно-нравственное воспитание молодого поколения имеет первостепенное значение. А начинается оно  именно в семье.  
В последнее время нам в качестве образца устроения государства и человека предлагается модель жизни, где преобладают земные интересы над нравственными и религиозными ценностями. Основы воспитания  и образования подменяют на иные. Постепенно отходит на второй план уважение старших, любовь и самопожертвование, интерес к отечественной культуре. Изменяют традиционный  смысл понятия «духовность», «нравственность», «добродетель». Духовно-нравственный кризис порождает  кризисные явления в политике, экономике, социальной сфере нашей страны. Без изменения духовно-нравственного состояния общества невозможно продуктивное осуществление никаких реформ.

На мой взгляд, преодолением этого явления может стать восстановление  и  распространение  традиционной  духовно-нравственной культуры. Только  традиционный жизненный уклад (а он закладывается в семье) может быть противопоставлен  агрессивному  влиянию современной  культуры и экспортированной с Запада   цивилизационной  модели. Для нас  нет другого пути выхода из кризиса в духовно-нравственной сфере, кроме возрождения самобытной российской цивилизации  на традиционных ценностях отечественной культуры. А это возможно при условии восстановления духовного, нравственного и интеллектуального потенциала носителя русской культуры – русского человека, для которого формирование основ нравственного воспитания традиционно начиналось  в семье. Семья  несёт в себе огромный социальный, экономический и культурный потенциал, и его необходимо использовать для достижения нового качества современного российского общества. Прогрессивное развитие страны невозможно без ответственного отношения граждан к созданию семьи, к рождению и воспитанию детей, поэтому обеспечение благоприятных условий для сохранения и развития семьи – приоритетная задача государства. Сегодня   государство заинтересовано в активно действующей семье, способной обеспечить не только своё выживание, но и развитие. Именно такая семья может стать мощным фактором укрепления и стабильного развития всего общества. Произойдёт укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейного воспитания.

 Ребенок начинает жить в такой семье, которую он сам не создавал  - в семье своих отца и матери. Многое в человеке получает свое развитие именно в раннем детстве. 
          Кажется очевидным и естественным святое чувство, заложенное в самой природе человека, – любовь к детям!   Но какова эта наша родительская любовь? Чем мы озабочены, воспитывая своих детей? Часто мы, к сожалению, воспитываем в детях гордость, своеволие, честолюбие, корысть, нацеливаем на материальное благополучие и успех, удовольствия, наслаждения – и совсем не заботимся о душе. Итог такого воспитания – жестокость, беспощадность, распущенность, вседозволенность. « Если  хотите сделать своего ребёнка совершенно несчастным, – писал  К.Д.Ушинский, - позвольте ему делать всё, что он захочет». Я думаю, что большую помощь в семейном воспитании нам может оказать наша православная церковь.
 С оскуднением  веры в Бога  оскудевает и доверие между людьми–в частности между родителями и детьми, между учащимися и педагогами. Школа, как и семья, является важным социальным институтом общества, деятельность которой направлена на выполнение следующих общественных функций: обучение и воспитание подрастающего поколения. Школа  призвана  углублять  и укреплять  традиции семейного воспитания.

В связи с этим необходимо оказание педагогической помощи семье со стороны учителей. Процесс интегрирования можно разделить на два этапа:

1этап–просвещение родителей, то есть информирование их в области воспитания осуществляют учителя в форме лекториев, бесед  на темы воспитания. Помощь учителя родителям состоит в индивидуальном консультировании, рекомендациях, советах, совместных действиях. Она оказывается в форме бесед, визитов в семью.  Помимо этого  необходимо издание и распространение книг из серии «Семейное духовно-нравственное воспитание», открытие библиотечек духовно-нравственной педагогической литературы. А также представление лучшего опыта семейного воспитания  в региональных средствах массовой информации, педагогических учебных заведениях, семейных объединениях.

2этап–организация совместной деятельности семей, то есть школа привлекает родителей к проведению внеурочной работы с учащимися: походы, экскурсии, кружки. Родительские собрания и родительские комитеты служат реализацией этих задач. В родительские комитеты и совет школы входит актив родителей, которые осуществляют связь школы с семьёй, принимает участие в решении главных учебно-воспитательных вопросов. Школа и общество имеют возможность формировать педагогическую культуру с детства. 
         На мой  взгляд, самым важным в работе  по данной программе является сотрудничество школы, семьи и церкви. С этой целью в нашей школе  ведётся активная, целенаправленная  работа в  данном направлении.  Изучая основы православия, почти все учащиеся школы побывали в холковском Свято-Троицком монастыре, где дети с большим интересом осматривали пещеры, монашеские кельи, задавали много вопросов экскурсоводу, общались с монахами. Неоднократно  наши дети совершали экскурсии по храмам города. Была организована встреча с отцом Николаем. Практически каждый год участвуем в Рождественском конкурсе «Свет Вифлеемской звезды». В рамках  классных  часов духовного воспитания учащиеся знакомятся   с древней историей города,  с его основными духовными центрами,  с личностями святых, сопричастных с историей нашего города. Детям всё это интересно и нужно. Такие беседы, классные часы и экскурсии помогают  нам воспитывать наших детей более терпимыми, доброжелательными, милосердными. Дети интересуются вопросами православия, некоторые из них посещают воскресные богослужения со старшими членами семьи. 
  Кроме этого в нашей школе ведётся работа  по духовному образованию родителей.   У современных пап и мам подчас не хватает времени не только  на изучение специальной литературы по воспитанию своего ребенка,  но и  на то, чтобы просто уделить   ему внимание, поговорить с ним  – и,  в этом,  главный помощник для них – школа. Разработана тематика общешкольных родительских собраний, родительских лекториев, индивидуальных консультаций,  в практике – общешкольные дела, куда всегда привлекаются родители.                     

Ребенок, пришедший в школу, является носителем   традиций  и особенностей  своей семьи. Встречаясь с ребенком, школа встречается и с его семьей.   Школа не заменяет семью, а помогает создать условия для развития личности школьника.  Через ребенка школа оказывает влияние  и на семью,  которая должна быть активно вовлечена в современное образование. Необходимо тесное сотрудничество  семьи  с педагогами для того, чтобы их ребенок вырос таким, каким бы они его мечтали видеть: добрым, ответственным, образованным, достойным гражданином своего Отечества.

 А чтобы это сотрудничество было успешным, нужно создать  новые направления в системе дополнительного образования (православное краеведение, духовный театр, православные молодёжные военно-патриотические объединения), наладить  взаимодействия системы дополнительного образования с православно-ориентированным окружением.
В высших учебных заведениях важно продолжать работу по духовно-нравственному воспитанию через организацию конкурсов научных студенческих работ по духовно-нравственной, православной культурологической тематике; проведение совместных научно-практических конференций студентов вузов и школ; установление специальных стипендий и грантов на разработку материалов по духовно-нравственной проблематике.

Я уверена, что мы сможем своими силами привлечь общественность к проблемам духовно-нравственного и семейного воспитания молодёжи. Ведь в них наше будущее, будущее России. Для этого нам нужно добиться:

—снижения остроты духовно-нравственного кризиса,

—активизации духовного и культурного сознания населения, повышения  уровня  нравственной воспитанности детей и подростков,

—повышения престижа, поднятия авторитета региональной системы  образования,

—создания системы общественного духовно-нравственного  воспитания;
—укрепления института семьи, возрождения и сохранения духовно-  нравственных  традиций семейного воспитания.

Таким образом, создание системы духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи необходимо для духовного возрождения России, возвращения поколению ΧΧІ века православной веры. 
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