Удивительный морской мир
Осенние каникулы для  обучающихся 3 «А» класса начались с интересной   экскурсии в город Воронеж.  Ребята посетили океанариум, который поразил удивительным разнообразием чудесных существ, с которыми мы живём на одной планете. От экскурсовода школьники узнали, что Воронежский океанариум – 3-й  по величине в России. 
Ребята  совершили  незабываемое путешествие в разные климатические зоны нашей планеты. Для них были предложены различные экспозиции.
В первой,  «Леса и степи»,  ребята увидели вольер-аквариум «Речные выдры и рыбы», объединенные в единый комплекс аквариумы «Лещи, лини, плотва», «Карпы, белые амуры» и «Осетры, щуки, сомы, веслоносы», представляющие многообразие пресноводных рыб средней полосы России. Школьники увидели сухие вольеры с кошкой оцелотом, выдрой, енотами, сурикатами, носухами, бурундуками, степными сурками и алтайскими белочками.
Во второй экспозиции  «Полярные воды» представлены кольцевой аквариум со стайными планктоноядными рыбами  и  волновой, с лососевыми рыбами.  Тут же  живут 3 морских котика. 
 В  «Джунглях»  детей поразили террариумы с хищными водными черепахами, акватеррариум с рептилиями, группа  больших открытых аквариумов, совмещенных с аквариумами-цилиндрами. В  них  обитают: амазонские скаты, кровожадные пираньи, электрические угри.  
Большой Океанский аквариум открывает четвёртую экспозицию «Моря и океаны». Она представлена самым объёмным аквариумом. Ребята  ощутили  себя первооткрывателями, оказавшимися в толще океанских глубин.  Прямо над головой   кружит акула. Аквариум населяют более 40 видов самых ярких представителей океанической жизни:  мурены, барракуды, гигантские груперы,  рыбы-ангелы, золотистые каранги, спинороги.  Дети узнали, зеленая карибская мурена – одна из самых крупных в мире. 
Увиденное произвело на всех огромное впечатление. Ребята убедились, что океанариум – не выставка аквариумов, а рыбы и животные – не артисты. Это особый, изменяющийся в каждое мгновение мир со своей собственной, наполненной неповторимыми событиями жизнью. Этот мир уникален и его нужно оберегать!
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