
[bookmark: _GoBack]На осенних каникулах мы  с классным руководителем Воротынцевой Ириной Владимировной были в Воронежском океанариуме. Там было очень интересно! Мне понравились крокодильчики, акулы, пираньи. Пираньи казались безобидными, но если посмотреть на их зубы, становится страшно. Акулы же были совсем не страшные, нам сказали, что они очень умные рыбы. Но больше всех мне понравилась рыбка-клоун. Она так называется не из-за того, что всех смешит,  потому что у неё весёлая полосатая окраска. А ещё я там увидел обезьянок и сурикатов. И даже такие животные живут в этом прекрасном океанариуме!
                                                           Емельянов Владислав

   В Воронежском океанариуме мне больше всего понравились   сурикаты.  Я о них раньше даже не слышал. А тут увидел очень близко.  Я узнал, что они могут подолгу стоять на задних лапах и очень любят нежиться на солнце. За  любовь к солнцу  сурикатов прозвали «солнечными батареями животного царства». В Южной Африке сурикатов держат дома для ловли грызунов и змей. Экскурсовод рассказал,  что сурикаты живут стаей, каждый член которой занят выполнением определённых обязанностей, например, один  наблюдает за детёнышами,  другой  ведёт наблюдение и предупреждает об опасности,  а третий  добывает корм для всей стаи.
Батищев Игорь
 
             В  экспозиции  «Полярные воды» я увидел  трёх  3 морских котиков: 2 самки и 1 самца. Нам экскурсовод рассказал,  что  мальчика зовут Блэк, он очень  важный, чувствует себя хозяином в вольере.  Девочек зовут Злата и Мира.   Злата –  шустрая,  активная, очень энергичная. Она с  крутым нравом  и частенько задирается к Блэку.  А вот Мира– спокойная,  старательно выполняет все задания дрессировщика.  Котики  с удовольствием играют, плавают и кувыркаются в воде.  У меня и моих одноклассников эта троица  вызвала огромный восторг!
Петров Иван 

           Я первый раз увидел пингвинов так близко! Мы наблюдали, как пингвины неуклюже друг за дружкой выходят на «берег», отряхиваются, расчёсывают клювом перья и смешно крутят хвостиками. Сначала я думал, что они очень ленивые животные.  И каково было моё удивление, когда  в  воде они проявили  необыкновенную прыть и скорость.  Как маленькие торпеды ныряют и с удовольствием плавают в специальном бассейне. Экскурсовод нам сообщил, что в  еде пингвины очень привередливые, предпочитают кушать исключительно сельдь салаку и только определенного размера. 
Ковтун Максим

